  台北市立教大附小九十六學年度第二學期課程計畫審查表

領域名稱：96下數學        　　   審委：徐章華  
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	一
	
	
	(
	一年級：

層次分明

二年級：

層次分明

三年級：

層次分明

四年級：

1.層次分明

2.特別註記細目中有但課本中無的部分。
3.將全年細目列出，並敍明完成學期。
五年級：

1.層次分明

2.五上指標亦予列入。
六年級：

1.層次分明

2.六上內容亦予列入。
	一年級：
評量規準：

第4項第2點：能用相同個物件，排出指定物件的長度教學(不太順，請斟酌)

第6項第1點：會利用塑膠扣條做出、釘板圍表示出平面圖形外框(請斟酌)

第6項第3點：給定(指定)的立體造型(請斟酌)
教學活動：

N-1-02單元4教學目標2：解決有兩數的和為10的加法。

N-1-02單元4教學目標4：中的”加法心算卡”的算字，不見了。

N-1-15教學活動3，4：「個物」請改為「物件」較順。

N-1-13教學活動2：「能查月曆，報讀報讀日期、星期。」
S-1-02教學目標2：給定(指定)
D-1-01教學目標1：1.能將圖卡各依顏色、形狀分類，。
二年級：

評量規準：
「師院」請改為「教大」
第7項認識平分和分裝：第一點，無評量方式。

教學活動：

2-n-02教學目標中的兩處500「錢幣」，如是用代幣則不用改，如是用紙幣形式，請改紙幣或紙鈔。
N-1-02單元三，教學目標中的第2項「用一個算式記錄三個數兩步驟的連加。」其中「兩步驟的」四字似為多餘，有了反而容易混淆，如能舉例，如：300＋100＋200，則易於明瞭。第5、8項亦同。
單元五：

9. .利用九九乘法解決10的乘法問題，完成十十乘法。
10.能利用九九乘法解決被乘數為整10之倍數的二位數乘以一位數的問題。(不知有無會錯意，請斟酌)
單元六：
   教具應有白色積木，才能排方陣。

單元八：
1. 能在離散量的的情境中…「離散量」可否加個括號解釋一下，或換個詞，這詞不太容易懂，會連想到離散數學。
2. 能用花片表示具體物…
單元九：

  1.透過具體操作，能將一個圓形物或線形物對分、對分再對分、對分再對分又對分，認識…
2.在已平分成若干分份的圓形…
3.在離散量的的情境中…
單元十：
  有若干藍色的字請調整。

  6.認識長方體和正方體的構成要素(頂點、邊、面)和邊長關係。
    (是否加上會更容易明瞭，請斟酌，S-1-1亦同)

單元七：
2.透過具體物及實際操作的觀察鉛直線雨與水平線關係，進而認識平行與重垂直的現象。

單元六：
3.透過陣列模型的乘法情境中，察覺被乘數和乘數交換，積仍一樣的性質。
4.能在具體情境中，認識乘法交換律率。(本項請改為黑色。)
三年級：

評量規準：

  最後一項的2.認識整數和含小數的數線，並做比較、加減的操作
            3.認識1平方公分，並能用平方公分板來點數圖形面積
教學活動：

 ( 教學單元欄中的「三下」可不用，標題即已敍明。

 (部分字非黑色請註記原因為請改為黑色。
 ( N-1-08以強調兩步驟解決問題，教學單元為乘與除，但教學目標是三位數加減估算，三者似無關聯，請確定。
6.透過平分的活動，理解內容物為多個個物的分數
(語意不明，請確認)

(S-1-05的教學目標與分年細目似不搭配，請詳查。

(S -1-07 能認識生活周遭中水平、鉛直、平行與垂直的現象。

與  基本學力指標3-s-05 能利用間接比較或以個別單位實測的方法比較不同面積的大小，並認識面積單位「平方公分」。（同3-n-18）似無關聯，請修正。

(多項教學目標內容敍述與能力指標接近，相差無幾，請分為若干點，並具體敍述教學目標步驟以達成目標。
四年級：

評量規準：最後一項「能認識特殊圖形的周長公式。」如能註記特殊圖形是那些，則更佳。
教學活動：
(請註明不同顏色分類的用意。

(教材單元與教學目標欄位請互換，俾使和其它學年一致。

(N-2-04為五年級能力指標，教材單元與教學目標均空白，似可刪除。(N-2-09…等後方為空白的亦同)
(4-n-07的四下8-1.在的情境中…
(4-n-08 的2-3.能利用分數塔(？)做真分數（兩分母不互質）的比較。
(4-n-08的2-3及2-4如能舉例，則更易了解。
(4-n-09的4-1…及進行指定小數的做數活動。(「做數活動」請明確一點是如何做數)
(4-n-11細目中有「三位小數加、減與整數倍的計算」請於教學目標中補充。
(4-n-12的7-5.能解決時間複名數的時刻與時間量加減應用問題。
(4-s-03的7-3.透過旋轉、翻轉的方式，從給定(指定)圖形中找出全等圖形。
(4-a-01「 …理解連除兩數相當於除以此兩數之積。」在教學活動中沒看到。
(
五年級：

評量規準：

(二之2.能進行異分母分數的大小比較。

(四、理解並繪製線對稱圖形、直長條圖…
(四之2能認識理解並繪製線對稱圖形、長條圖、折線圖。(如長條圖、折線圖已評量過則請註記何時已完成)
教學活動：

(部分似為五上範圍，故空白，如能註記(五上)較好，以免給人漏教感覺。 

(檢核乙欄可刪除。

(5-n-04為約分、擴分處理等值分數，與教學目標不合
建議：
1.能用約分、擴分處理等值分數進行通分比較異分母大小

2.能用約分、擴分處理等值分數進行通分比較異分母加減
(Ｎ－２－１５之２1.認識生活情境中使用大的測量單位公秉、公升
(5-n-16二、四邊形
(5-n-16之2.能依據邊與邊編的垂直、平行等關係辨認正方形、長方形、平行四邊形、三角形、梯形等平面圖形的異同
(5-n-16四、面積 之 1.運用切割、重組理解認識平行四邊形…
(5-s-05能依據邊與邊編的垂直、平行等關係
(5-a-04之1.能了解長方形等長、等寬時面積相等的情形
六年級：

評量規準：

(第一項的3.運用圓周率求扇形的弧長和圓周長。
(第一項的3.利用符號列出幾何圖形的面積、體積公式，並能帶代入求出答案。
教學活動：
(標題：第一二學期
(「分段能力指標」欄與「分年細目」欄，請對調。
( N-3-16的教學標1認識「圓周率」大約是直徑的3.14倍，進而。
2能運用圓周率，求各種圓的圓周長和直徑長。
6-s-04亦同。
( N-3-17的3任何簡單柱體體積為都會用底面積×高。
S-3-05、6-s-06亦同
( S-3-02的1認識放大圖及縮小圖對長度、角度與面積的影響之間的關係。
( A-3-03、A-3-04、A-3-05、A-3-06及 N-3-14請各別列一欄，後方單元或教學目標如有相同再合併較易明暸。
( S-3-04及S-3-06請各別設一欄位。

( S-3-04及S-3-06對應之分年細目不是6-a-05
6-a-05能用中文簡記式表示圓面積、圓周長與柱體的體積公式。
請修正為
6-s-04 能理解圓面積與圓周長的公式，並計算簡單扇形面積。（同6-n-12） N-3-16S-3-04
6-s-06 能理解簡單直立柱體的體積為底面積與高的乘積。（同6-n-13） N-3-17S-3-06
教學目標也請配合修正。
( D-3-01之3體認加權平均數與加權平均數的不同之處
  (請寫明哪裡不同)
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綜合意見：請大家參考，更請行政人員協助(規定)的如下
(1) 各年級標題或表格形式不一，標題勿用簡體字「台」，請改為「臺」，全銜為16字，或乾脆簡寫為「臺北市立教大附小」8字，14字較不宜，請統一。

(2) 教學活動設計中有的表格有「教具」或「檢核」一欄，有的無，應予統一。
(3) 有的欄位為「分年細目」，有的是寫「學力指標」，應予統一。

(4) 或可考慮寫一注意事項清單，附於檔案最後(或最前)，利於撰寫者自行檢核。如：
1. 標題及格式請勿更改。
2. 設計者，請寫上所有教學者姓名(或僅寫編撰者姓名)，勿寫「全學年」。
3. 全篇內容部分請用「12號、新細明體字型」。
4. 存檔時，比例大小請設在100%。
5. 如有非黑色字，請註記用意。
6. 下學期之教學活動設計，請寫出上學期已完成的學力指標，以免疏漏。
7. 每一「能力指標」一個獨立欄位，勿兩能力指標併為一欄位，其他則可合併。
審查委員簽章：          徐章華
※請於1月29日(星期二)下午16：00前完成審查，並上傳wiki課程網.
課程組
